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Κάθε φορά που εγκαινιάζουμε έναν χώρο που προορίζεται πρωτίστως για τη ψυχαγωγία 
και τη δημιουργική απασχόληση των παιδιών μας, η χαρά μας είναι ξεχωριστή. Γι’ αυτό με 
ιδιαίτερη ικανοποίηση αποδέχτηκα την πρόσκληση να παραστώ και να χαιρετίσω τη 
σημερινή τελετή εγκαινίων του Πάρκου «Αγίας Μάρθας και Μαρίας», που αποτελεί ένα 
πραγματικό κόσμημα, το οποίο στολίζει «Το Περιβόλι του Αγίου Λαζάρου».  
 
Στο πλαίσιο των σημερινών εορτασμών εντάσσονται επίσης και τα Αποκαλυπτήρια της 
Οδού Αγίου Λαζάρου, που θα ακολουθήσουν στη συνέχεια, εισήγηση η οποία τέθηκε από 
την τοπική Αυτοδιοίκηση ενώπιον της Κυβέρνησης, που ενέκρινε το αίτημα. 
 
Η σημερινή εορταστική τελετή διοργανώνεται από την Εκκλησιαστική Επιτροπή Τιμίου 
Προδρόμου σε συνεργασία με τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δρομολαξιάς- Μενεού. Η υλοποίησή της πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εορτασμού της 
ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Λαζάρου.  
 
Προσδίδεται δε, ιδιαίτερη έμφαση στην εκδήλωση, αφού φέτος συμπληρώνεται ένας 
χρόνος από την ανέγερση και τη τέλεση Θείων Λειτουργιών στο εξωκλήσι του Ιερού Ναού 
Αγίου Λαζάρου, που εφάπτεται του πάρκου, το οποίο κτίστηκε με πρωτοβουλία του κ. 
Λάζαρου Φιλίππου και με τις ευλογίες του Γέροντα Εφραίμ του Φιλοθεϊτη και νυν 
Αριζονίτη, ο οποίος παρότρυνε όπως ο ευρύτερος χώρος ονομαστεί σε «Περιβόλι του 
Αγίου Λαζάρου». Το όλο εγχείρημα υλοποιήθηκε απρόσκοπτα και οι εργασίες 
προχώρησαν με την αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση της Κυβέρνησης εκεί και όπου 
κρινόταν αναγκαίο.   
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Ολόκληρη η Κύπρος και ιδιαιτέρως η επαρχία Λάρνακας τιμούν και δοξάζουν τον Άγιο 
Λάζαρο, πιστό και αγαπημένο φίλο του Χριστού, που η ζωή και η δράση του είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένη με την πόλη, αφού αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της θρησκευτικής και 
κοινωνικής  της ιστορίας.  
 
Το πέρασμα του Αγίου από το νησί μας ταυτίζεται με διάφορα ήθη και παραδόσεις μας, 
καθώς και με τον ξακουστό, αξιόλογο, και μοναδικής ομορφιάς Ναό του, που αποτελεί 
σπουδαίο θρησκευτικό και ιστορικό μνημείο, το οποίο κτίστηκε πάνω από τον τάφο του 
στα χρόνια του  βυζαντινού αυτοκράτορα Λεόντα Στ’ του σοφού.  
 
Το εξωκλήσι του Αγίου Λαζάρου, που βρίσκεται εντός του θεματικού πάρκου, είναι ο 
δεύτερος ναός στην πόλη και επαρχία Λάρνακας, αφιερωμένος στον πολιούχο Άγιο. 
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Παράλληλα, με τη  δημιουργία του Δημοτικού αυτού Πάρκου, που αφιερώνεται με 
θρησκευτική ευλάβεια στη μνήμη της Αγίας Μάρθας και Μαρίας, που ήσαν μυροφόρες και 
αδελφές του Αγίου Λαζάρου, εγκαινιάζεται ένας ακόμη χώρος με συμβολική σημασία.        
 
Το συγκεκριμένο έργο, το οποίο ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2019 και ολοκληρώθηκε ένα 
μήνα αργότερα, υλοποιήθηκε με την πλήρη χρηματοδότηση του Δήμου Δρομολαξιάς-
Μενεού. Διαθέτει παιχνίδια ευρωπαϊκών προδιαγραφών και κατάλληλο δάπεδο ασφαλείας. 
Το οργανωμένο αυτό πάρκο εμπίπτει στα όρια του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού και ο 
παιχνιδότοπός του έχει ελεγχθεί και πιστοποιηθεί σύμφωνα με τα  Ευρωπαϊκά πρότυπα.  
 
Πρόκειται για μία ακόμη αξιόλογη πρωτοβουλία του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού, που 
σκοπό έχει να  αναβαθμίσει αισθητικά και ποιοτικά την ευρύτερη περιοχή. Αποτελεί μία 
μικρή όαση πρασίνου και μία εναλλακτική επιλογή για ξεκούραση και ψυχαγωγία μικρών 
και μεγάλων. Είναι ένας όμορφος, υπαίθριος χώρος, απόλυτα εναρμονισμένος με το 
περιβάλλον, που προσφέρεται για συναναστροφές με φίλους, γεγονός που συμβάλλει με 
τρόπο ευχάριστο στην κοινωνικοποίηση του ατόμου.  
 
Το σύγχρονο πάρκο, που εγκαινιάζουμε σήμερα προασπίζεται το βασικό δικαίωμα του 
κάθε παιδιού για διασκέδαση και παιχνίδι. Άλλωστε, είναι επιστημονικά και παιδαγωγικά 
αποδεδειγμένο ότι τα παιδιά αναπτύσσουν και καλλιεργούν με τον τρόπο αυτό 
ολοκληρωμένα την προσωπικότητά τους. 
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Ο σύγχρονος τρόπος ζωής, ειδικότερα στις πόλεις, σε συνδυασμό με τη ραγδαία εξέλιξη 
της τεχνολογίας, είναι γεγονός ότι έχει αρνητικό αντίκτυπο στη καθημερινότητά μας. 
Ωστόσο πολιτεία, τοπική αυτοδιοίκηση, οικογένεια και σχολείο έχουμε καθήκον να 
βοηθήσουμε, κυρίως τα παιδιά μας να αγαπήσουν την άθληση και τη φύση και να 
αναπτύξουν δεξιότητες και στάσεις ζωής, ώστε να αξιοποιούν ορθά και χρήσιμα τον 
πολύτιμο ελεύθερο τους χρόνο, μακριά από την καθιστική ζωή και τις αρνητικές επιδράσεις 
της υπερβολικής χρήσης τεχνολογίας. Είναι, λοιπόν, απαραίτητη η δημιουργία ελκυστικών 
και κατάλληλων υποδομών, όπως η συγκεκριμένη, στις οποίες οι πολίτες και ειδικότερα οι 
νέοι να έχουν ελεύθερη πρόσβαση και να μπορούν να τις αξιοποιούν προς όφελός τους. 
 
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον Δήμαρχο και στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
Δρομολαξιάς-Μενεού , αλλά και σε όλους όσοι συνέβαλαν με τη συνεργασία και την 
προσφορά τους στη δημιουργία του έργου αυτού. Είμαι βέβαιος ότι οι βόλτες στο πάρκο 
θα χαρίσουν ευχάριστες και ξεχωριστές στιγμές στους επισκέπτες του.  
 
Με την ευκαιρία της όμορφης αυτής τελετής, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο της εορτής 
της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Λαζάρου θα ήθελα ιδιαιτέρως να συγχαρώ 
τα Μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Τιμίου Προδρόμου καθώς και όλους τους δημότες, 
που διακρίθηκαν για την κοινωνική και εθελοντική τους δράση και σήμερα βραβεύονται.  
 
Τέλος, θα ήθελα απευθυνόμενος στους διοργανωτές αλλά και στους βραβευθέντες να 
ευχηθώ όπως συνεχίσουν με το ίδιο αμείωτο ενδιαφέρον το έργο που επιτελούν, 
λειτουργώντας πάντοτε ως ενεργοί πολίτες με γνώμονα το κοινό καλό. 


